

我和妈妈聊“疫情”那些事~~~

我的妈妈是一名护士长，最近由于新冠疫情肆虐，妈妈每晚加班到七八点回家已是常态，有时我都插不上和妈妈说几句话，因为她到家后不是在联络工作上的事就是在学习新冠病毒肺炎诊疗方案和消毒防护知识。

今天她晚上九点半才到家，我趁她吃晚饭的间隙，问了她几个问题。

Q:我

A:妈妈

Q:妈妈，您今天怎么这么晚回来？

A:今天下班前科里来了一位黄体破裂大出血需急诊手术的患者，医生在询问她流行病学史时，她说她刚从安徽宿州来上海，因为下腹剧烈疼痛才来医院。根据目前最新防控方案（第三版），这个病人要居家医学观察14天，但是她来医院了，所以妈妈要留下来根据医院的要求做好防控措施。

Q:您每天都在看什么资料？

A:那是《新冠病毒防护与消毒》。因为妈妈报名参加了医院新冠留观护理人员应急梯队，一旦有疑似患者来就会启动梯队人员，我们就必须快速到岗，立即对患者做好隔离，所以我每天到家一定要把当天培训的知识点消化，不然遇到问题就不知道怎么处理了。妈妈白天上班要开很多会，诊疗方案一更新，防控与消毒内容一变，医院就会马上召集科室负责人开会培训，开完会我要将这些内容快速传达给每位护士，部署好工作任务，合理排班，所以下班时间很宝贵呢！

Q:妈妈，我看到您朋友圈一直在转发你们单位援鄂医疗队的先进事迹，能跟我说说他们在武汉的情况吗？

A:我们医院院感科科长赵波是这次宝山区援鄂医疗队队长，他已经58岁了！在整个宝山区医疗队中年龄最大，他说当他们第一次走进武汉金银潭医院的重症监护隔离病房时，虽然当时他们穿着厚重的防护装备，但当病人看到他们的时候，就从病人眼神中看到了信心！重症医学科副主任施巍、ICU护士邱李夏、急诊科护士熊德新都被安排在重症监护病房，他们每天在与疫情抗战，在那里的工作除了对所有危重患者进行专业操作外，还要做好生活护理包括喂饭、倒大小便都是由护士们来完成。邱李夏护士说她每天喝泡腾片泡水，吃蛋白粉，天天逼自己补充营养，哪怕不饿也要吃，只有这样才能增强抵抗力，不让自己感染，只有保护好自己才能去救更多的人！

Q:妈妈，听了他们的故事，我觉得这些叔叔阿姨们都是大英雄！妈妈，我想对您说：看着您每天疲惫地回到家，吃完饭后还要不停地忙工作，我不敢来打扰您。但您一定要保护好自己！我相信我们一定能打赢这场“战役”，叔叔阿姨们一定会平安归来！

我作为一名初中生，应该多学习疫情下怎样做好防护，多关注新闻，学好知识和本领，将来也做对国家有贡献的人。